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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ ДО ВИКОРИСТАННЯ 

ІННОВАЦІЙНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ SMART В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Реформування системи освіти України зумовило необхідність 

модифікації змісту, форм та методів професійної підготовки майбутніх 

педагогів, пошук нових шляхів до формування в здобувачів вищої освіти 

системи загальних та ключових компетентностей. 

Відповідно до положень Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 р. (2018), Законів України «Про освіту» (2017 р.), «Про вищу освіту» 

(2014), Професійних стандартів підготовки учителів базової школи та ін., перед 

закладами вищої освіти ставляться завдання підготовки фахівців, які уміють 

реалізовувати функції педагогічної діяльності на засадах інноваційності, 

креативності, технологічності; формування педагогів з підвищеною мотивацією 

до саморозвитку, самоосвіти та здатних до удосконалення soft skills. 

Питання підготовки майбутніх педагогів до інноваційної діяльності є в 

полі зору науковців останніх років, як О. Дубасенюк, Т. Засєкіна, Г. Коберник, 

А. Коваль, Т. Майструк та ін. проте, глибшого аналізу потребують питання 

підготовки магістрів до використання інноваційних технологій. 

Різноманітність та значна кількість сучасних інноваційних педагогічних 

технологій вимагає від учителів пильної уваги та відповідної підготовки до їх 

вибору та впровадження в освітній процес і суттєво змінює роль самого 

педагога, який набуває функцій новатора, наставника, консультанта і 

фасилітатора. Інноваційна діяльність передбачає сформованість у викладача 

вищого ступеня педагогічної творчості, внесення прогресивного у традиційну 

систему навчання й виховання [2, с. 34-35] та готовності до сприйняття, оцінки 

й реалізації педагогічних інновацій. 

Нами інноваційні технології характеризуються як сукупність нових 

інтерактивних, активних методів та прийомів навчання, які цілеспрямовано 

використовуються в процесі професійної підготовки задля формування в 

студентів інтегральної та системи загальних та фахових компетентностей 

організації освітнього процесу [1, с.79]. На думку О. Дубасенюк, інноваційними 

будуть педагогічні інновації, що відповідають критеріям: новизни, 

оптимальності, можливості творчого застосування інновацій у масовому досвіді 

[2, с.12]; як системне утворення інновація характеризується інтегральними 

якостями: інноваційний процес, інноваційна діяльність, інноваційний 

потенціал, інноваційне середовище [2. с. 14]. У контексті підготовки майбутніх 

педагогів до впровадження інноваційних технологій нами враховувалися ці 

інтегральні якості. 
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У процесі викладання освітніх компонентів «Педагогіка вищої школи» та 

«Сучасні методики навчання у ЗВО» нами цілеспрямовано здійснювалася 

підготовка майбутніх викладачів до використання інноваційних технологій в 

освітньому процесі вищої школи. Її зміст передбачав формування в студентів 

системи компетенцій про сутність понять «інновація», «педагогічні інновації», 

«інноваційна діяльність», «інноваційний потенціал», «інноваційні технології»; 

знань і умінь розрізняти види інноваційних технологій, їх структурні 

компоненти, алгоритм реалізації. Здобувачі педагогічних професій мали 

усвідомлювати значимість цих компетенцій у майбутній професійній діяльності 

і бути вмотивованими до оволодіння ними, визнавати їх як особистісну і 

професійну цінність, без якої успішна педагогічна діяльність неможлива [1, с. 

77]. 

У процесі проведення занять нами враховувалося положення, що 

інноваційна позиція викладача характеризується творчою активністю, 

особистісною готовністю до перегляду і перебудови системи власної діяльності 

із урахуванням: 1) змін його статусу від фахівця-виконавця – до професіонала- 

дослідника; 2) розвинутої рефлексії в діяльності; 3) спрямованості на 

оптимальний результат, саморозвивальну організацію діяльності [2]. 

Тому в процесі вивчення ОК професійна підготовка студентів 

спрямовувалася на формування інноваційної позиції майбутнього викладача. 

У контексті нашого дослідження зупинимося на аналізі інноваційної 

технології дистанційного начання Smart, яка має бути активно впроваджена в 

освітньому процесі закладів вищої освіти. 

Здійснюючи підготовку здобувачів вищої педагогічної освіти до 

реалізації однієї з дистанційних технологій – Smart-технології, акцентуємо їхню 

увагу на її концепції, основу якої становлять три основні ідеї: 

1. Мобільний доступ. Необхідно забезпечити можливість отримання всіх 

видів цифрових послуг у будь-якому місці світу, при цьому дані сервіси 

повинні бути спрямовані на кожного користувача індивідуально. 

2. Створення нових знань. Особистість не зможе розвиватися без 

постійного здобуття нових знань. 

3. Створення Smart-оточення. Середовище Smart дозволяє стимулювати 

появу окремих технологічних розробок, які можуть вийти на рівень, коли 

інформаційно-технологічне середовище близьке до природного інтелекту і є 

однією з основних ідей, на яких базується ідея «розумної» економіки [3]. 

Поряд з цим констатуємо, що навчання за цією технологією дасть 

можливість самостійно розвивати індивідуальну освітню та в подальшому 

професійну траєкторію зростання того, хто навчається, а також відкриє шлях до 

міжнародного освітнього простору. 

У процесі підготовки майбутніх викладачів, зосереджуємо погляди 

студентів на тому, що середовище Smart-освіти – це конвергенція ІКТ та 

інфраструктури Інтернету, тобто злиття онлайнового розподілу програмного 

забезпечення і контенту в форматі мультимедіа. У цьому контексті Smart- 

технології передбачають використання комп’ютерних систем і мікропроцесорів 

для виконання щоденних завдань і обміну інформацією [3]. Тобто ключовими 



аспектами є створення гнучкого і відкритого середовища навчання з 

використанням гаджетів, відкритих освітніх ресурсів, систем 

управління [3]. 

У процесі підготовки здобувачів педагогічних професій до 

реалізації технології дистанційного навчання наголошуємо на 

необхідності володіння цифровою компетентністю, без якої 

дистанційне навчання організувати неможливо. Серед технологій 

дистанційного навчання Smart формуємо здатності використовувати у 

майбутній професійній діяльності кейс- технологію, яка базується на 

використанні наборів (кейсів) текстових, аудіовізуальних та 

мультимедійних навчально-методичних матеріалів для самостійного 

вивчення учнями при організації регулярних консультацій з 

викладачами та контролю знань дистанційним або традиційним 

способами; ТВ- технологію, спрямовану на використанні систем 

телебачення для доставки здобувачам освіти навчально-методичних 

матеріалів та організації регулярних консультацій та контролю знань 

дистанційним або традиційним способами; змішані технології (кейс + 

мережа) передбачають обґрунтоване та органічне поєднання елементів 

різних технологій в єдине ціле [1, с. 80]. 

Висновки. Підготовка майбутні викладачів до використання 

дистанційної технології Smart буде ефективною за умови знання 

студентами сутності, алгоритму їх реалізації та функцій, які 

виконують інноваційні технології в освітньому процесі: 

– удосконалення – зміна освітнього процесу та його елементів; 

– модернізація – зміна певних елементів освітньої системи; 

– евристичне рішення – використання невідомих раніше 

методів, прийомів, технологій навчання для вирішення актуальних 

педагогічних завдань; 

– педагогічний винахід – новий засіб або нова комбінація 

технологій для досягнення освітніх цілей; 

– педагогічне відкриття – постанова та розв’язання нової 

педагогічної задачі, що впливає на оновлення освітньої системи. 
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